

提供保障 拓宽渠道 加大力度

我市多措并举推进就业工作

本报讯(记者 董芳)为数字企业用工服务提供有力保障、拓宽渠道促进高校毕业生等青年就业、加大技能培训支持力度、加快高标准人力资源市场体系建设……今年以来,市人社局认真落实就业优先政策,做实做细稳就业保就业工作,激励创新、鼓励创业,各项工作落地见效,全市就业形势整体稳定。

今年以来,市人社局积极组织高校、社区与全市数据企业对接,启动“数引未来 乐业大同”京东科技送岗进校园宣讲周活动,先后组织京东科技等大型数字企业在山西通用航空职业技术学院、大同师范高等专科学校、大同大学进行广泛宣传,报名人数达1600余人,仅活动期间通过面试入职的就有400余人。另外,为了增加群众知晓度,又组织了数据服务企业送岗进社区活动,每周组织全市数字企业到人员密集的社区开展政策宣传、就业指导、特色招

聘等服务,形成了送岗进社区的常态化活动模式。

高校毕业生始终是国家及省、市重点关注的就业群体,我市促进离校未就业高校毕业生就业工作一直走在全省前列。今年,我市采取稳定机关事业单位岗位规模、鼓励引导“三支一扶”高校毕业生到基层就业、实施就业见习岗位募集计划、开展青年创业服务支持行动等有力措施,不断拓宽渠道促进高校毕业生等青年就业。目前,我省已向我市推送离校未就业高校毕业生7541人,我市按照边接收、边分类、边引导的方法步骤,对离校未就业高校毕业生开展全方位的就业服务指导工作。截至10月底,已提供就业服务8503人次,5036人实现就业。同时,为全市8所学校5355名毕业生发放求职创业补贴624.6万元。

今年,我市继续大力开展职业技能提升培训和职业技能等级认定等工作,全市

市直及各县区紧紧围绕精准培训、提质增效,以提升职业技能培训质量为重点,稳步推进各项工作。截止到10月底,全市共培训29786人,完成年度任务的99.29%;共取证25233人,完成年度任务的84.11%,新增高技能人才1541人,完成年度任务的77.05%。为了让学员培训后更好地实现就业,我市广泛开展就业岗位进课堂活动,每个培训班最后一课专门设置就业招聘信息宣讲,将用工企业、劳务派遣公司等用人单位工作人员请进课堂,进行就业指导,增强了培训有效性,提高培训后就业率,做到了培训与就业有效衔接。并在此基础上广泛推行校企合作,为培训学员实现就业提供有力保障。

“公益性零工市场县县全覆盖”是省政府2023年十二大民生实事之一,并被列入“13710”工作机制督办事项。截至目前,我市已完成此项民生实事,各县区零工市场

均已建成并启用,实现了县县全覆盖。此外,按照2022年市政府与省人社厅签订的《共同推进大数据产业发展 促进就业战略合作协议(2022-2024年)》,2022年以来,我市按照“集聚产业、培育市场、孵化企业、服务人才”的功能定位,依托市克瑞特众创空间有限公司,积极筹备建设我市人力资源服务产业园,今年10月底,该产业园揭牌。目前,园区已集聚了一批人力资源服务企业和公共就业和人才服务中心咨询服务窗口,提供包括人才招聘、培训、咨询、外包、猎头等在内的全方位服务,已基本具备申报省级人力资源服务产业园的各项条件。

据了解,截至10月底,我市城镇新增就业56046人,完成年度目标任务的124.55%;困难人员就业5442人,完成年度目标任务的108.84%;失业人员再就业27010人,完成年度目标任务的122.77%。

首届全国“情暖冬季 镜美大同”摄影展征集作品

征集时间:即日起至12月22日

题材组别:“冬览华夏”组和“大同冬韵”组

本报讯(记者 任翔宇)即日起,我市面向全国征集摄影作品,入选作品将有机会参展首届全国“情暖冬季 镜美大同”摄影展,通过定格画面展现大同的独特冬季魅力,提升大同冬季旅游品质和内涵。

首届全国“情暖冬季 镜美大同”摄影展暨全国主流媒体聚焦大同活动拟定于2024年1月在我市举办,由市委宣传部主办,人民摄影报社、大同市文联、大同日报社承办,市美术馆、市摄影家协会协办,旨在深入贯彻落实党的二十大精神 and 习近平文化思想,以全国各地的冬季风光、冬季人文、冰雪运动等内容为拍摄主题,表达“千里冰封,万里雪飘”的山河壮美和家国情怀,以“各美其美、美人之美、美美与共”的胸怀讲好中国“冬景故事”。

征集时间从即日起至12月22日,共有两个题材组别,一为“冬览华夏”组,表现全国各地(除大同市外)的冬季风光、人文、冰雪运动等题材,生动呈现冬季风光的艺术美感和人们在冬季环境中的生产生活场景,反映人与冬季环境和谐相融的情感和意境;二为“大同冬韵”组,表现古都大同具有文化底蕴和地域特色的冬季风光和人文作品,以及表现地方特色美食、文化传承等方面的民俗作品,以及反映社会经济各方面蓬勃发展的内容作品均可参赛,要求拍摄地点必须在大同市行政区域内。

据悉,“冬览华夏”组设金奖2名,奖金各10000元,银奖5名,奖金各5000元,铜奖8名,奖金各3000元,入围奖100名,奖金各200元;“大同冬韵”组设金奖2名,奖金各10000元,银奖5名,奖

金各5000元,铜奖8名,奖金各3000元,入围奖100名,奖金各200元,这个组别还特设优秀奖70名,奖金各500元,所有奖项均颁发证书。

本次摄影展采取网上投稿,参与者可登录人民摄影网(www.51peoplephoto.com)首页,点击赛事频道,进入“情暖冬季 镜美大同”摄影展专区,根据页面提示,注册并填写相关信息、上传参展作品。本次摄影展只收电子文件,文件格式要求为JPG(每幅5MB-10MB),每幅图片须有唯一的标题,不接受“未标题”或“无题”作品,组照中的所有图片均须有唯一标题。

其他相关投稿要求、获奖作品公示及展出、注意事项等,可拨打投稿咨询电话0351-4299260,联系人李毅;或拨打13623424998,联系人纪萍。



我市公交车 开启换季“体检”

本报讯(记者 辛雅君)为确保市民冬季出行安全顺利,市公交公司提前做好低温期间运营车辆保障,对公交车进行换季“体检”。

记者从市公交三分公司了解到,目前,该公司正陆续对所属线路车辆进行全面检修保养工作,重点加强对运营车辆防冻液、空滤、车灯、润滑油等的功能性检查,确保所有运营车辆运行正常。

据了解,按照市公交公司部署,今年我市新采购的54台新能源纯电动公交车,被统一配置到市公交三分公司所属的2路、4路、16路、35路和42路公交线。为做好这批公交车防寒准备工作,该公司机务人员对所有运营车辆进行大检查,并组织人员对停车场充电设施、消防设施等方面加大检查力度,尤其加强新能源车辆在寒冷天气下的充电管理,以保证车辆电量充足。一位驾驶员告诉记者,如今的新能源纯电动公交车技术更加完善,车辆启动方便,还增添了很多人性化设计,减轻了驾驶员劳动强度。

普通高考补报名开始

截止时间为今日18时

本报讯(记者 田雁)记者昨日从市招考中心获悉,我省2024年普通高考统一网上报名于11月10日结束,目前,还有少数考生因各种原因没有在规定时间内报名。经研究决定,凡符合我省普通高考报考条件考生,可于15日18时前进行高考网上补报名。

考生经县(市、区)招办设置的报名点(站)资格审查合格后,由报名点(站)发给考生考生号和初始密码,考生凭考生号和初始密码登录山西招生考试网(www.sxkszx.cn),进入“普通高考考生网上服务平台”进行补报名。网上补报名完成后,考生须于11月16日18时前到报名点(站)完成摄像、核查报名信息等现场报名确认手续。

第一届全国学青会

摔跤、武术项目

大同健儿收获3枚奖牌

本报南宁消息(记者 史涌涛)11月13日,在第一届全国学青会中国式摔跤比赛中,大同健儿获得两枚铜牌;14日,在武术套路比赛中获得一枚银牌。

在广西百色体育馆举行的中国式摔跤比赛中,我市16岁运动员李静怡分别战胜天水 and 武汉运动员,最终获得女子44公斤级铜牌;17岁运动员叁其尔分别战胜武汉 and 哈尔滨运动员,获得男子52公斤级铜牌。

武术套路比赛在南宁市广西壮族自治区体育馆举行,大同选手彭博在男子长拳棍术全能比赛中,身形飘逸、动作利落,最终以长拳11.0100分、棍术10.877分、总分21.887分的总成绩获得银牌。大同武术队总教练刘武强对记者说,彭博平时训练非常刻苦,取得的佳绩是对辛苦付出的最大回报。



大同选手彭博在男子长拳棍术全能比赛中 本报记者 戎禹仁 摄